

# 光荣榜

<p><b>全国五一劳动奖章</b></p> <p>熊文清 武钢资源集团鄂州球团有限公司运输作业区乙大班大班班长</p> <p>吴 琨 八一钢铁制造管理部理化检验中心铁前化验作业区作业长</p> <p>吉志勇 宝钢工程宝钢技术资深作业师</p>	<p><b>上海市五一劳动奖状</b></p> <p>华宝信托有限责任公司</p> <p>宝钢发展上海国益工贸实业发展有限公司</p>	<p><b>湖北省五一劳动奖章</b></p> <p>李淑萍 武钢集团武钢实业公司资源循环科技公司党支部书记</p>	<p><b>上海市工人先锋号</b></p> <p>宝钢股份炼钢厂一炼钢分厂连铸日班生产准备作业区</p> <p>宝钢资源合同管理操作手册编辑组</p> <p>宝武环科上海宝田新型建材有限公司立磨作业区</p> <p>宝武炭材宝山化产厂沥青焦作业区乙班</p> <p>宝钢包装印铁分公司设备维护团队</p>
<p><b>全国工人先锋号</b></p> <p>鄂城钢铁轧材厂棒二热轧车间甲班</p>	<p><b>省部级五一劳动奖章</b></p> <p>丁海绍 宝钢股份厚板厂机械设备技能大师</p> <p>胡乐江 宝钢金属系统创新部体系与管理改善总监</p>	<p><b>广东省五一劳动奖章</b></p> <p>陈 炯 宝钢股份湛江钢铁工程指挥部副总指挥</p>	<p><b>湖北省工人先锋号</b></p> <p>鄂城钢铁焦化公司炼焦二车间干熄焦班</p>
<p><b>省部级五一劳动奖状</b></p>	<p><b>上海市五一劳动奖章</b></p>	<p><b>新疆维吾尔自治区开发建设新疆奖章</b></p> <p>裴志勇 八一钢铁轧钢厂热轧分厂设备作业区点检员</p>	<p><b>江苏省工人先锋号</b></p> <p>宝钢股份梅钢矿业分公司能环部变配电作业区地面高配班</p>
		<p><b>内蒙古自治区五一劳动奖章</b></p> <p>李全忠 宝武炭材乌海宝化万辰煤化工公司技术助理</p>	<p><b>新疆维吾尔自治区工人先锋号</b></p> <p>八一钢铁物流运输分公司仓储物流仓储管理区</p> <p>八一钢铁新疆焦煤集团1930煤矿综采一队生产二班</p>
		<p><b>省部级工人先锋号</b></p>	



4月23日上午,欧冶南方团工委与韶钢直属机关团支部共同组织开展了“青春心向党,建功新时代”纪念五四运动100周年主题团日活动。青年员工首先来到广州东园“团一大”纪念广场(1922年5月,中国社会主义青年团第一次全国代表大会在东京召开),在红色团旗雕塑下举行了重温入团誓词活动。随后,前往广州起义烈士陵园缅怀先烈,大家怀着无比崇敬的心情向革命烈士墓默哀鞠躬,寄托对革命先烈的无限哀思。

(图文来自“宝武韶钢共青团”微信号)



## 宝乐汇获评2018上海艺术商圈优秀商业企业

■特约通讯员 朱柳青 报道

本报讯 日前,宝乐汇获得了上海市文化和旅游局、上海市商务委联合颁发的“2018上海艺术商圈优秀商业企业”荣誉称号。宝武发展国益公司所属的宝乐汇自开业以来,积极履行社会责任,始终践行社会主义核心价值观,以高度的责任心和使命感,用服务和口碑赢得各方认可。在2018年上海市市民文化节举办期间,积极配合上海市文化和旅游局开展宣传活动,为宝山地区的市民文化娱乐活动提供了良好的平台。

## 建好“小家”服务“大家”

武钢江北工业服务公司能动车间以班组民主管理为宗旨,以创建学习型工会组织为突破口,以为职工排忧解难办实事为落脚点,以创建高标准模范职工小家为目标,扎实有效地开展好“职工小家建设”工作,促进团队和谐发展,确保工业服务保质高效运行。该车间荣获“2018年度武钢模范职工小家”称号。

### 坚持民主管理,建设民主小家

武钢江北公司能动车间不断完善和健全工会组织及工作制度,根据自己车间实际情况,建立了自己的工会实施办法,如《慰问管理办法》、《职工民主管理办法》等,使工会工作做到有章可循,有据可依,有力地促进了车间工会工作向科学、合理、统一、规范的方向发展。他们成立了一支热心为职工服务的工会积极分子小组,为车间工作的开展提供了保障与支撑作用。

### 严抓安全生产,建设平安小家

该车间认真贯彻落实“安全第一,预防为主,综合治理”的安全生产基本方针,去年全年安全供电7953万千瓦时、蒸汽24719吨、自来水100万吨、循环水1730万吨,处理含油废水和生活污水约20万吨,均达到排放标准,供电线损、自来水管损、蒸汽管与2017年相比,分别下降了0.04%、0.42%和0.35%,全年能解动力事故为零。

### 强化基础管理,建设环保型小家

他们强化基础管理工作,全年累计修订车间管理制度10余项。重点加强了设备点巡检管理工作,确保各项管理要求落实到位。通过对供能系统持续优化,加强日常巡查,杜绝“跑、冒、滴、漏”现象,减少费用支出120万元。继续加大力度开拓市场,引进四家新的用能单位。加强过程控制,车间坚持每周开展环保检查工作,每次排放取样化验全程跟踪,环保管理工作稳步提升。

### 营造和谐环境,建设温暖小家

该车间本着全心全意为职工服务、办事的宗旨,关心职工疾苦,反映职工意愿,为职工排忧解难。切实维护好职工的合法权益和劳动权利,全方位健全职工利益保障机制,使职工消除疑虑和后顾之忧,保持职工队伍的稳定,增强团队的凝聚力、向心力和战斗力,努力营造和谐环境,建设温暖之家。

(文字来源:武钢江北公司)

### 员工走笔

## 小小的希望聚成前进的力量

——《流浪地球》观后感

### 点燃希望的火苗

电影,就是这样,把人性中的0.01%,搬到一个放大了千倍、一万倍的危机中,那么0.01%也会随之放大千倍、一万倍。

《流浪地球》从一开始的儿子对父亲的失望,到儿子对父亲点燃希望,接着从任务失败的失望,到失败也要试一试的希望,再到所有人拼尽了最后的希望点燃了喷射机

组,却依然无法点燃木星的失望,到刘培强牺牲自己将地球推回轨道的希望。希望就是在无数个小小的毫无意义中,一次又一次被撕碎,被拼起,再被碾碎,再被重铸,最终成型。同时更是在无数个人的小希望中,小心翼翼地伸出手,一点一点攒成了我们希望的样子。当电脑莫斯选择放弃时,人会选择希望,是因为人的本能,生来就会选择希望。电影《流浪地球》给了国产科幻片以

希望,这个故事给了我们面对惨淡付出而毫无收获的生活以希望。在当今时代背景下,《流浪地球》点燃的,也是我们对中国崛起的文化所期待的希望。

### 中国梦与世界梦紧紧相连

刘培强以个人的牺牲成全整个地球的生,我相信那一刻,我们都看到了人性的光辉。一个人必须学会舍弃,因为它不是单

单为了自己,更多时候,它是为了顾全大局。做事不能只想自己,要从大局出发,多为他人着想。

比之美国大片千篇一律的拯救世界的桥段,《流浪地球》没有克隆成中国人拯救地球,而是强调灾难面前全人类忽略种族不同、摒弃国家差异的团结。电影不再是超级英雄拯救世界,而是人类共同改变自己的命运。这样的理念,将中国独特的思想和价值观念融入对人类未来的畅想与探讨,拓展了人类憧憬美好未来的视野。

“人类只有一个地球,各国共处一个世界。”人类命运共同体理念的提出,中国梦,世界梦紧密连接在一起,中国智慧、中国经验将会是全人类的宝贵财富。(陈 颢 顾中斌)

## 梅钢矿业分公司党委持续推进党建工作质量提升

■通讯员 贺 敏 报道

本报讯 日前,梅钢矿业分公司党委对今年党建工作进行部署,要求各党支部认真学习落实上级党委要求,制订好支部工作任务清单,持续推进党建工作质量和价值提升。

矿业分公司党委组织全体党支部书记和党务工作人员集中学习梅钢党委工作要点,解析布置年度党委主要工作。2019年,矿业分公司党委将着力于坚持和加强党的全面领导,抓实干部人才队伍建设,持续加强党的自身建设,全面加强宣传思想工作,压实党风廉政建设责任,增强经营发展内生动力等方面,

充分发挥“把方向、管大局、保落实”作用,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党的政治建设为统领,以党建工作责任制为抓手,围绕中心任务,以高质量党建工作助推企业高质量发展。

矿业分公司党委要求全体党务工作者全面担负起党建工作责任,尤其是各党支部书记要进一步强化第一责任人意识,通过做人的工作,教育管理党员,动员组织群众,增强做群众工作的本领,抓思想引导和能力提升,做有温度的领导;要扎实开展结对共建和党员示范岗、责任区创建工作,推广交流优秀工作实践,充分发挥党员先进性作用,提高组织力、战斗力。

## 转岗不转志,新手变老手

——记韶钢物流部谭莉芳

■通讯员 邵 刚

在韶钢物流部铁运车间铁水作业区乙班,有一个女职工给大家的印象与众不同,她乐观开朗,专心致志、爱岗敬业,时刻保持着党员的先锋模范作用,她就是视频监控道口操作员谭莉芳。

道口操作员是铁路与公路交汇处的“交通警察”,在火车需要经过时,提前制止所有机动车和行人通过道口,确保铁路运输畅通和机动车以及行人的安全。

2018年3月,谭莉芳转岗来到铁水作业区视频监控道口操纵岗位,成为作业区7名女职工中唯一

的一名共产党员。初来乍到,自信和热情的她很快就融入到这个大家庭中,每天上班早早来到作业区;接班后,迅速拿起拖把、扫把、抹布,主动搞好岗位上的环境卫生,深得同事们的喜爱和点赞。

视频监控道口操纵,简而不易,当火车经过时,要提前关闭道口;火车过完道口又要及时开放,让机动车与行人通过。铁水运输实行分次调车后,11台机车频繁地在9个视频监控道口上来回,刚做学徒的她一个人要同时操控三四个道口时,同时要兼顾多台车的来回穿插,显得有些手忙脚乱。当看到师傅一人操控五六道口还游刃有余时,不服气的她,燃起了学习的劲头,紧盯师傅操作时的细节,多

看、多学、多干,一个月不到就赶上了老师傅才有的水平。

2018年9月,谭莉芳了解到作业区信号员岗位人员紧张,便主动向作业长申请学习信号操纵。她仅仅用了一周的时间,了解64条铁路线路和158个信号灯的作用,学习调车作业计划的理解和进路排列的要求等,迅速掌握信号操纵技巧,解决了作业区人员紧张的困难。

